



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 december 22 7 óra --

Mikrokésleltetési robbantásra képezik ki a pécsi szénbányák lómestereit

1957 december 22

Pohl Jeromosnak, a Nagytétényi Gyutacsgyár főmérnökének és Masszi Dénesnek, a Pécsi Szénbányászati Tröszt geofizikus mérnökének találmánya, a mikrokésleltetési gyutacs, jól bevált a gyakorlatban: Zsibrita Jenő feltárócsapata huzamosabb időn át másfélszeres teljesítményt ért el használatával.

Ezért a Pécsi Szénbányászati Tröszt megkezdte 240 lómesterének kiképzését a mikrokésleltetési gyutacsok szerelésére. Januártól kezdve tíz feltáró munkahelyen robbantanak az új eljárással. A mikrokésleltetési gyutacsokkal a teljesítménynövelésen kívül egy tonna anyag kirobbantásánál 0.4 kiló robbanóanyagot takarítanak meg./MTI/

Mosószeret gyárt a Pécsi Növényolajipari Vállalat

1957 december 22

A Pécsi Növényolajipari Vállalat, az ideai szűkös olajmagtermés miatt, áttért a mosószergyártásra. Az ehhez szükséges gépeket, nagyobb beruházás nélkül, a régi szakmunkás-gárda szerelte fel. Az üzemben - amely a budapesti Tisztaság Szappan és Mosószergyár telepeként dolgozik - kristályszódát, habszódát és konőszappant készítenek./MTI/

Jövőre száz kilométernyi utat szélesítenek Borsodban

Vid Ki /Vné Hné Ml 1957 december 22

Borsodban az utak nagy részét három méter szélesre építették, s így azok már nem felelnek meg a jelenlegi közlekedési követelményeknek. Az idén már megkezdték az utak átépítését és Ozd környékén 40 kilométernyi utat hat méteresre szélesítették ki. Jövőre a tervek szerint mintegy 100 kilométer hosszú utat szélesítenek Borsodban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1957 december 22

7 óra 05 perc

Ujfajta gyapjuszöveteket készítenek a Győri Richards Finomposztógyárban

1957 december 22

A Győri Richards Finomposztógyár dolgozói a termelésben elérték a múlt év első kilenc hónapjának átlagát. A minőségben javulás is mutatkozik: az idén 97 százalék az elsősztályú áru az előző évi 96,5 százalékkal szemben.

A gyár dolgozói nagy gondot fordítanak a választék bővítésére, az igényeknek megfelelő ujfajta gyapjuszövetek gyártására. A mintatervező részleg 460 mintaanyagot készített, köztük többet a brüsszeli világkiállításra. Kidolgozták már a jövő év első felének mintatervezési programját is. Ennek alapján jelentősen bővítik a férfi és a női szövetek választékát. A tiszta gyapju Amazon női ruhaszövet 15 színváltozatban készül. A férfiak részére tiszta gyapju tropikál szövetet gyártanak. A díszítő térnázással ellátott Gyöngy női kosztümszövet a nyáron megtartott bemutatón nagy sikert aratott. A legújabb divatot képviseli a színjátzó, úgynevezett szanzsan gyapjuszövet, amely nemcsak női kosztümre, hanem férfi ruhára is alkalmas.

Uj télikabátszövetet is terveztek, amely 50 százalék gyapju és 50 százalék teveszórkeverékkel kiváló minőségűnek bizonyult. Exportra és belföldi fogyasztásra is kerül a tiszta gyapju flokon és a moher-gyapjuból készült teddiber női kabátszövet. Ez az erősen bolyhozott szövet igen keresett. /MTI/

Palóc szőttesek készülnek a brüsszeli világkiállításra

1957 december 22

A Szécsényi Híziipari Szövetkezet készítményeit, a gazdag mintájú palóc szőtteket, egész sor népi demokratikus és nyugati országban ismerik és keresik. A szövetkezetet most az az elismerés érte, hogy munkáikat bemutathatják a brüsszeli világkiállításán, ahová körülbelül hatvan ezer forint értékű szőttest, terítőt, futószőnyeget és takarót küldenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957 december 22

7 óra 10 perc

Az idén hárommillió forintot költöttek munkásvédelemre a Pócsi Szénbányászati Trösztnél

1957 december 22

A Pócsi Szénbányászati Tröszt az idén hárommillió forintot költött munkásvédelemre. Ebből az összegből fejezték be a Széchenyi- és az András-aknai, valamint a pócsuhogyi üzemi fürdők és a pócs-szabolcsi központi bányamentő állomás építését. A jól felszerelt bányamentőállomás az idei pócsszabolcsi metángázkitörésnél - amely a pócsi bányák történetében egyik legnagyobb volt - jelesre vizsgázott. Közreműködésének köszönhető, hogy egyetlen baleset sem történt. /kőd

A por elleni védekezésre 1,6 millió forintot fordítottak. Két fejtésben a szőnfallátnedvesítéses fejtésművelést alkalmaznak, tiz feltároló munkahelyen pedig/képző készüléket helyeztek üzembe. A ködképzők szórófejjel apró vízecspeket permeteznek és ezzel lekötik a port. E berendezések hatásosságát a félmillió forintos költséggel berendezett laboratoriumban ellenőrzik. /MTI/

Géposítik a termelést a diósgyőri kohászat mexikói mész-kőbányájában

1957 december 22

A diósgyőri kohászat Lillaúred melletti mexikói mész-kőbányájában a lerobbantott mész-kődarabokat hosszadalmas munkával, kisteljesítményű törőkkel, sokszor kézi erővel, darabolják szét. A szállítás is kezdetleges, a követ kézi erővel rakják a csillókba.

A termelés növelése és a nehéz fizikai munka megszüntetése érdekében a termelést és a szállítását gépesíteni akarják. A tervek szerint a tavasszal nagy teljesítményű törőművet, ekskavátort és dömpert helyeznek üzembe. Egy millió forintos beruházással a kohászatban szükséges teljes mész-kő mennyiséget a mexikói mész-kőbányából nyerhetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 december 22 7 óra 15 perc

Jövőre jelentősen nő növekszik a termelés a Tatai Cipőgyárban

1957 december 22

A Tatai Cipőgyár kiváló minőségű, könnyű és tartós férfi cipő országszerte rendkívül keresettek. Az idén naponta ötszáz párat - a tavalyi első kilenc hónap átlagánál százzal többet - készítettek. Gyártmányaik nagy része belföldön került forgalomba.

Jövőre már az első negyedre hatszáz pár a napi termék, áprilistól pedig - amikor az üzem bővítését befejezik - nyolcszáz pár cipőt készítenek naponta./MTI/

Villanyt kapott Gutatöttös

1957 december 22

A gutatöttösieknek az idén már "világos" karácsonyuk lesz. Szombaton gyulladt ki a villany községükben. A falubeliek kétszázezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a villamosításhoz.

Vas megyében ezzel 129-re növekedett a felszabadulás óta villamosított községek száma. 1945-ig mindössze 42 községben, illetve városban volt villany Vas megyében./MTI/

Negyezerhatszáz suhángot és negyvenhatezer csemetét ültetnek a Kunszentmárton-Bakitelek vasútvonal mentén

1957 december 22

Százötven hektáron befejeződnek az őszi fásítás munkái a napokban Szolnok megyében. Többek között hóvédő erdősávot létesítenek a Kunszentmárton-Bakitelek közötti új vasútvonal mentén. Itt összesen 4600 tiszaháti jegonyenyár és akác-suhángot, valamint 46.000 olajfűz-csemetét ültetnek. A vasúti őrházak kertjeibe pedig 360 gyümölcsfa-csemetét telepítenek. A Szolnok megyei erdőgazdaságnak ez az első vasútmegyei fásítása./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 december 22 7 óra 20 perc

Jelentősen fejlesztik a velencei és a váli szőlővidéket

1957 december 22

Fejér megyében a termelőszövetkezeti és az egyéni gazdaságokban jelenleg 9800 holdon termesztenek szőlőt. A megye 15 éves mezőgazdasági fejlesztési terve szerint 5000 holddal növelik a szőlőtermő területet. Borszőlők telepítését és felújítását főleg a híres borvidékeken, mint Mór, Vácon, Etyeken tervezik. El akarják érni, hogy a Velencei tó környéki borok is résztvegyenek a világpiaci versenyben. Erre ezek annál is alkalmasabbak, mert - egyéb jótulajdonoságaikon kívül - igen jól bírják a tengeri szállítást. Az Etyek, Mány és Bicske környéki borok pedig főleg pezsgőgyártásra igen alkalmasak.

A tervezett telepítésekhez és felújításokhoz 36 millió gyökeres szőlővesszőre van szükség. Ezeket a Móri Állami Gazdaság állítja elő. Borszőlőnek a móri borvidéken az ezérjő, a Velencei tó és Váli környékén az olaszrizling a legalkalmasabb fajta. A borszőlőkön kívül 400 hold csemegeszőlő telepítését is előirányozták./MTI/

Több mint 160.000 forint nyereségrészesedés a szegedi erdőgazdaságban

1957 december 22

A szegedi erdőgazdaság 19,5 százalékkal teljesítette túl ideai tervét, s ezzel túlszámolta múlt évi eredményeit. A munkások mintegy 6500 köbméterrel több fát termeltek ki az előirányozottnál, s jó eredményeket értek el a fa-csemetenevelésben is. A tiszta nyereség megközelíti az 1,400.000 forintot, s az üzem fejlesztésére, az állami nyereségrészesedésre levont összeg után több mint 160.000 forintot osztottak ki a dolgozók között.

A gazdaság ezer dolgozója közül a 337, legjobb munkát végző részesült a nyereségből./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1957 december 22

7 óra 25 perc

Harmincyolc Westsik-főle vetésforgóval dolgoznak a Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet homokkísérleti gazdaságában

1957 december 22

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet homokkísérleti gazdaságában Westsik Vilmos Kossuth-díjas tudományos kutató félévészázados munkával 37 vetésforgó-rendszert dolgozott ki, amelynek alapján a rozs termésátlaga futóhomokon 5 mázsról 18-20, a burgonyaé 40-ről 90-re növekedett. Takarmánytermelésre főképpen a csillagfürtös vetésforgó-rendszer vált be legjobban.

Az utóbbi esztendő kísérletei alapján az idei ősszel létrehozták a harmincyolcadik vetésforgót, amely a legsilányabb nyírségi futóhomokon is háromszorosára növeli a termés hozamot. Ez a vetésforgó hét parcellából áll. Az első parcellán csillagfürtöt, utána burgonyát, rozst, tököst, kukoricát, majd napraforgót és egyéb pillangós növényt termelnek. Az új vetésforgó lehetővé teszi, hogy Szabolcs megye legszegényebb homoktalaján is fellendüljön az állattenyésztés.

A homokkísérleti gazdaság kutató munkatársai elhatározták: megveszerték több kísérleti telepet létesítenek, hogy a dolgozó parasztok megismerkedhessenek az új vetésforgók előnyeivel. /MTI/

Békés megyei márkával értékesítik a híres szarvasi lucernamagot

1957 december 22

A Hazafias Nép ront Békés megyei mezőgazdasági bizottsága különösen nagy gondot fordít a Tessedik Sámuel meghonosította világhírű szarvasi tájfajta lucernamag termelésének elterjesztésére. A világpiacra is igen keresett pillangós mag tisztítására a megye több részében magtisztító telepeket rendeztek be. A szarvasi Öntözési és Rizstermelési Kutató Intézet tudományos munkatársaival segítségével el akarják érni, hogy csakis fajtisztá, Békés megyei márkával ellátott lucernamagot vihessenek ki a vidékről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957 december 22

8 óra --

Harminckétnmillió forint debreceni lakásépítkezésekre

1957 december 22

Debrecenben a városi tanács elkészítette jövő évi költségvetését és ebben jelentős összeget irányoztak elő új lakásokra. 1958-ban harminckétnmillió forintot fordítanak bérházak építésére. A tervek szerint háromszáz lakással gyarapszik Debrecen, ezenkívül az Országos Takarékpénztár kölcsöneiből 48 öröklakás épül. /MTI/

Újabb gyűjteménnyel gazdagodott a mosonmagyaróvári Hanság Múzeum

1957 december 22

A mosonmagyaróvári Hanság Múzeum munkatársai a körzetükhöz tartozó falvakban kutatnak, hol lelnek olyan tárgyakat, felszereléseket, amelyek muzeális értékűek. Legutóbb Cikolaszigetről, Kelemen Viktor halásztó, vásároltak ősi halászfelszerelést: ladikot, bárkát, ivadék kimentő hálót, háromrészes tükörhálót, kétszárnyu vessét, teljes halóköti felszerelést. Ugyancsak Cikolaszigeten egy pajta sarkában bukkantak rá egy ősi almaprésre. A Közép-Európában is ritkaságszámba menő prést megvásárolták. /MTI/

Hétfőn adják át a jutalmakat a tokiói gyermekrajzkiállítás magyar nyerteseinek

1957 december 22

A tokiói nemzetközi gyermekrajzkiállítás nagy sikerrel szerepeltek a magyar gyermekek rajzai, s több díjat is nyertek. A díjakat, jutalmakat hétfőn a Kulturális Kapcsolatok Intézetében ünnepélyesen adják át a nyerteseknek. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 december 22 9 óra --

Film készül a honfoglaláskori népszokásról, a regőlésről

1957 december 22

Vas- és Zala megyében még ma is él a regőlés, az egyik honfoglaláskori népszokás. A falvakban a téli napfordulótól/december 21-től" 16 év körüli fiatalok kucsmában és kifordított subában házról-házra járnak és hagyományos verset, illetve éneket mondanak. A szöveget láncos botok és láncok csörgetésével kísérik. A Népművelési Intézet néprajzi osztályának munkatársai négy községben, Vasasszonyfán, Bőlbaltaváron, Hahóton és Káváson filmet készítenek a regőlésről. /MTI/

Jogügyi bizottságot alakított a Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága

1957 december 22

A Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága ügyvédek, ügyészek és bírósági szakemberek részvételével megalakította jogi bizottságát. A bizottság a falvakban és az üzemekben előadásorozatokat indít, többek között a törvényesség és a társadalmi tulajdon védelméről, továbbá ismerteti a fontosabb jogszabályokat és törvénytervezeteket. /MTI/

Új nemzetközi sorozatokat indít a Kossuth Kiadó

1957 december 22

A Kossuth Kiadó a jövő évben három új, nemzetközi vonatkozású kiadványsorozatot indít. Az elsőben a szocialista országok és a kapitalista országok kommunista és munkáspártjainak tapasztalatait, problémáit ismertetik. Elsőként két kínai munka jelenik meg: Hu Hszi-kuj A kínai kapitalista ipar és kereskedelem békés átalakítása és az osztályharc című műve és Ping Ting írása a kínai nemzeti burzsoáziáról.

A másik sorozatban a világ egy-egy országát, politikai, gazdasági helyzetét ismertetik. A tervezett harmadik sorozat a nemzetközi politika időszerű, vitatott problémáit adja majd közre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. december 22. 15 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 22-én délben 12 órakor:

Felhős, párás idő

Közép-Európa nagyrészén, valamint a Balkán félszigeten a leszálló légmozgások következtében továbbra is csendes, felhős az idő. Ezekben a területeken a legtöbb helyen még nappal sem emelkedik olvadáspont fölé a hőmérséklet. Szárazföldünk északi felében a nyugat-keleti irányban gyors egymásutánban nyomuló ciklonok változó-kony, erősen szeles és az évszakhoz képest enyhe időt okoznak.

Hazánkban szombaton felhős, a déli és keleti megyékben egész napon át ködös volt az időjárás. A déli megyékben és a Mátrában egy-két helyen gyenge hószállingózást észleltek. A nappali felmelegedés az ország északnyugati felében plusz 1, plusz 4 fokot ért el, a délkeleti részen azonban még délután is csak minusz 1, minusz 3 fokot mértek. Ma hajnalban általában minusz 2, minusz 5, Turkeven minusz 6 fokos fagy alakult ki.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 0.2 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: továbbra is felhős, párás, helyenként ködös idő. Néhány helyen hószállingózás. Mérsékelt déli, délnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délkeleten minusz 3 minusz 6, máshol minusz 1, minusz 4. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1, minusz 2 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1957. december 22. 15 órá⁴⁰ perc

A fővárosban mindenfelé érubőség fogadta az aranyvasárnap i vásárlókat - Jobban fogytak az értékesebb ajándéktárgyak - Korséta a budapesti üzletekben

1957. december 22.

Aranyvasárnap szinte hömpölygött az emberáradat a Rákóczi-úton, a Kossuth Lajos utcában, az egész Belvárosban, s a Körúton sem volt egyszerű gyalogosan közlekedni. Már tízóra után néhány perccel, - ahogy az áruházak, az üzletek nyitottak - jókora csomagokkal megrakottan jártak az emberek, s könnyű volt megállapítani; nagy a vásárlási kedv, s áru is akad bőven. Kellemes karácsonyi hangulat áradt a fővárosban, vidám emberek ujságtolták: mit hol lehet legjobban vásárolni.

Csepelen, a 21,402 számú KÖZERT-ben

is a vártnál nagyobb volt a forgalom. Igaz, fel is készültek rá, mert volt minden mi szemnek-szájnak ingere. Cukorkafélékben, különböző élelmiszerekben válogathatott mindenki. Akadt óli gyümölcs is: datolya, banán, citrom, narancs s aki esetleg fűgét keresett, az is megnyugtatólag hallhatta: még az ünnepek előtt érkezik nagyobb szállítmány. Rengeteg szalon-cukrot adott el ez a KÖZERT üzlet is, úgyhogy most vasárnapra némi fennakadás keletkezett, de ebből is érkezik újabb szállítmány. A nagy bőséghez bőven van vásárló. Már a koradélutáni óráktól kezdve zsufolt a bolt, a kiszolgálás azonban zökkenőmentes, gyors. Láthatóan megelégedetten távoztak az üzletből a háziasszonyok. Nemcsak a KÖZERT-ben kapni mindent, hanem a husárvadányban is lehet válogatni. Barótfi, sertéshus, hal amennyit csak kíván a vásárló. Ugy látszik Csepelen is sokan szeretik a pulykát, mert egy nap alatt egyetlen üzletben négy mázsa fogyott el.

/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. december 22. 15 óra⁴⁵ perc
A fővárosban...1.folyt

A Bartók Béla uti 131-es Illatszertboltban

is igen nagy a forgalom. Tíz órakor nyitottak, de megállás nélkül dolgoznak a kiszolgálók. Az üzlet vezetője arról beszél, hogy ezen a vasárnapon elsősorban ajándék-cikkeket keresnek, s úgy látszik, jól tekarakoskodhattak az emberek, mert értékes tárgyakat vesznek. Kölni, parfüm, ruzs s legkeresettebb, sokan szeretnék azonban vásárolni manikűr-készítéket, neszesszereket. Ebből azonban nincs elegendő. Képpótolják azonban magukat, mert másban viszont gazdag választék.

A Szabadság-híd mellett épített haláruda

is gazdag választékkal fogadja a vevőket. Rengeteg élő hal van, s míg egy-két évvel ezelőtt a háziasszonyok a kisebb, egy-másfélkilósokat keresték, most a két és fél 3 kilósok kerültek elsősorban a kihalászó hálóba, majd onnan a szatyrokba. Általában nagy megelégedéssel fogadja mindenki, hogy van bőségesen élő hal, nagy a választék, jó falatok kerülhetnek az ünnepi asztalokra. Egy nap alatt sebtiben de izlasesen épített árusítóhelyen tíz mázsa halat adtak el.

A finom halétel megkívánja a jó bort is. Ezt is beszerezhatték az itel kedvelői.

Az Állami Gazdaságok Veres Pálné utcai mintáüzletében

helvéciai ezerjót, vaskuti kadarkát, domoszlói fehérét, badacsonyi kéknyelűt, a legkülönbözőbb nemes borokat lehet vásárolni. Szinte be sem csukódik az ajtaja az üzletnek, olyan nagy a forgalom. Míg korábban az olcsóbb borokat vették, most az ünnepek előtt a drágább borok iránt nagyobb a kereslet. Badacsonyit, mórít, villányit, tokajhegyaljeit isznak ilyenkor szivesebben, s nem is egy-egy litert vesznek, hanem legtöbbször kisebb-nagyobb demizsont töltenek meg a jó borokból.

/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. december 22. 16 óra 05 perc

/A fővárosban...2.folyt./

Az Újpesti Állami Áruházban

9 órakor kezdődött az árusítás, s már akkor sok százan várakoztak a nyitásra. Az áruházban bőségesen van áru, már az első órákban kiderült, hogy az újpestiek is az értékesebb cikkeket keresik, Szép számmal volt vásárló a konfekció osztályokon, de különösen sokan vettek elektromossági cikkeket, rádiót, kávéfőzőt, villanyvasalót. A vártnál legalább 25 százalékkal nagyobb volt a forgalom, s aki beszerezte a karácsonyi szükségleteket, előzetes ajándékozás címén még vásárolt a réglátott déligyümölcs-ujdonságból: fűgéből, amely itt már megjelent.

Budán, Csepelen, Újpesten, a Rákóczi uton, a fővárosban mindenütt valóban arany vasárnap volt az aranyvasárnap./MTI/

Felavatták Heves megye nyolcvanötödik művelődési házát

1957. december 22.

Egy évtizedes kívánsága teljesült vasárnap a Heves megyei Tarnamérai község lakóinak: művelődési házát avatták, amelynek nagyrészt társadalmi munkával építették.

A tarnaméraiival együtt már 85 jól felszerelt művelődési otthon van Heves megyében./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1957. december 22.

16 óra 10 perc

Művelődési otthont avattak Toronyban

1957. december 22.

Vas megye egyik határmenti falujában, Toronyban vasárnap művelődési otthont avattak. A háromszáz személy befogadására alkalmas barátságos, kulturális intézmény a falu összefogásából született meg. Régi urasági gazdasági épületből alakították át a művelődési házat. A társadalmi munkával, amelyben a falu fiataljai mutattak példát./MTI/

Két és félezer aranyvasárnapi vásárló a szegedi állami áruházban

1957. december 22.

Szegeden az aranyvasárnap nyitvatartó üzletekben rendkívül élénk volt a forgalom. Sokszázan jöttek be vásárolni Szőregről, Kiskundorozsmáról, Tápérről és más környéki községekből.

Különösen nagy forgalmat bonyolított le ezen a napon a szegedi állami áruház, amelynek mind a kilenc osztályát, de főleg az ajándéktárgyak árusítóhelyét keresték fel a sokan. A kora délutáni órákig legalább két és félezer fordult meg az áruházban és mintegy 300.000 forint értékben vásároltak.

Sok vevő volt a szegedi könyvesboltokban. Egyedül az Állami Könyvtérjesztő Vállalat Lenin utcai könyvesboltjában mintegy tizenötezer forint értékű könyv talált vevőre. A mese és más ifjúsági könyveken kívül különösen Ady és József Attila köteteit vásárolták. A Hetvenhét magyar népmese és az Ezeregyéjszaka meséinek minden példányát elkelte./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. december 22. 10 óra 15 perc

Aranyvasárnap az áruházakban - A Calvin téri áruházban 135 televíziós készülék talált gazdára

1957. december 22.

Aranyvasárnapon az áruházak környékén már a délelőtti órákban hatalmas tömeg hullámzott.

A Magyar Divatcsarnokban, nem végleges adatok szerint, vasárnap koradélutánig 27.000 vásárló fordult meg. Az osztályok közül továbbra is a konfekció, férfi és női cipő, valamint a kötöttáru osztályokat keresték legtöbben fel. A női felső konfekciós osztályon a különféle bundák rövid negyedórát alatt vevőre találtak.

Nagy keletje volt a motorkerékpároknak és a különféle rádióknak. A vásárlók hatalmas rohamát a raktárak jól bírják, erre a legjellemzőbb, hogy mosógépet - jóllehet ebben is nagy a kereslet - többfelét is lehet még találni az áruházban.

A másik nagyforgalmu áruház a Calvin téri, itt 135 televíziós készülék talált gazdára. Igen sok vásárló volt a többi osztályon is. Első eset volt szinte, hogy egy személy több estélyi ruhát is vásárolt.

Sok fogyott a különféle piperecikkekől és apró ajándéktárgyakból. Ebben az áruházban a nyitvatartási idő alatt körülbelül 20.000 vásárló fordult meg.

A játékerusításban továbbra is az Uttörő Áruház vezet és - érdekes megfigyelni - a vásárlók általában a nagyobb értékű játékféléket keresik. A vidékiek kedvelt beszerzési helyének ezuttal is a Corvin Áruház bizonyult, elsősorban a damasztféléket keresték, de nagyon sok férfi télikabát is fogyott. Az áruház raktáraiban bőven van áru, úgy hogy a karácsonyig hátralevő napokban sem lesz fennakadás, s mindenki megveheti, amit szeretneinek szánt ajándékba.

Igen élénk volt aranyvasárnap az utcai kereskedelem is: apró ajándéktárgyakat, karácsonyfadiszeket, a könyv-árusoknál sok könyvet vásároltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. december 22. 11 óra 10 perc

Hatvanezer aranyvasárnapi vásárló a baranyai boltokban

1957. december 22.

Baranyában több mint háromszáz bolt nyitott ki az aranyvasárnapon. Főleg Pécsen és Komlón keresték fel igen sokan az üzleteket, hogy megvásárolják a karácsonyra szánt ajándékokat. Pécsen hatvan helyen rendeztek aranyvasárnapi vásárt és az üzletek reggeltől zárásig zsúfoltak voltak. Különösen nagy forgalmat bonyolított le az Állami áruház. Öt óra előtt több mint kétezer ember kereste fel az áruház különböző osztályait, amelyeken negyemillió forint értékű árucikk kelt el. Elsősorban ajándéknak szánt tárgyakat vásároltak: sálát, kesztyűt, harisnyát, nyakkendőt, de nagy volt a forgalom a cukorkaosztályon is.

A pécsi és a baranyai boltok eladói ezen a napon körülbelül hatvanezer embert szolgáltak ki. A megye aranyvasárnapi forgalma megközelítette a két és félmillió forintot. /MTI/

Könyvvásár és könyvbál Dobozon

1957. december 22.

A Békés megyei Doboz községben vasárnap könyvkiállítással egybekötött könyvvásárt rendeztek. Este a Kulich Gyula Művelődési Otthonban ugynevezett könyvvüjtő bál volt, ahol a belsőtudást hat forint értékű könyvvel a községi népkönyvtár gyűjteményét gazdagítják. /MTI/

/vel lehetett megváltani. A bál alkalmával összegyűjtött könyvek

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. december 22. 17 óra 15 perc

A csehszlovák milícia küldöttsége Győrött

1957. december 22.

A csehszlovák munkás milícia küldöttsége vasárnap Győrött járt. Hazafelé tartó útjukon dél felé érkeztek meg, s a Vasas-ETO kör helyiségében ebédet vettek részt. Elbeszélgettek a helyi pártvezetőkkel és a győri munkásörtség parancsnokaival. Ebéd után folytatták útjukat. /MTI/

Békenagygyűlések a Jászszágon

1957. december 22.

A Hazafias Népfront vasárnap Jászárokszálláson és Jászfényszarun békenagygyűlést rendezett, amelyen megválasztották a községi Népfront bizottságot és ismertették a Hazafias Népfront 1958. évi munkatervét. /MTI/

Értelmiségi gyűlés Zalaegerszezen

1957. december 22.

Vasárnap Zala megye értelmiségi dolgozói, vezető pedagógusok, köztiisztületben álló tisztviselők, több műszaki értelmiségi dolgozó gyűlést tartott a megyeszékhelyen. A gyűlésen dr. Mód Aladár, a TIT főtitkára beszélt az értelmiségünk körében felszínre került vitás kérdésekről és az értelmiség feladatairól, fontos helyéről a szocializmus építésében. Az előadó párhuzamot vont a népi demokratikus és a kapitalista országokban élő értelmiségi helyzetek között, és beszélt arról a hatalmas megbecsülésről, amelyben hazánkban a szocializmushoz hű értelmiségiek részesülnek. Az előadás után több kérdés hangzott el, amelyekre az előadó válaszolt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. december 22. 18 óra 10 perc

Csaknem ötmillió forintos forgalom aranyvasárnapon a miskolci boltokban

1957. december 22.

Miskolcon, Északmagyarország kereskedelmi központjában aranyvasárnapon "vasár-napi" forgalom volt. A megye különböző részeiből csaknem hétezer vásárló keverte fel az üzleteket. Noha az elmúlt napokban Miskolc és a megye lakosságának jelentős része már megvásárolta karácsonyi ajándékait, aranyvasárnapon a miskolci üzletek csaknem ötmillió forintos forgalmat bonyolítottak le.

Különösen a játékaruk és a könyvek iránt volt nagy az érdeklődés. Vasárnap csaknem kétezer kötet könyvet vásároltak s mintegy negyedmillió forint értékű játékszer kelt el. Sokat vásároltak női ruhaszövetből, kardigánból és különböző divat holmikkból.

Nagy keletje volt a különböző édességeknek is, vasárnap is sokan vásároltak szaloncukrot, s különböző csokoládé karácsonyi-függelékeket.

A vasárnapi forgalom is bizonyította, hogy ebben az évben gazdag karácsony lesz a miskolci és borsodi családoknál. /MTI/

Pedagógus nagygyűlés Tatabányán

1957. december 22.

A Hazafias Népfront Komárom megyei bizottsága és a megyei tanács művelődési osztálya vasárnap pedagógus nagygyűlést rendezett Tatabányán a Népházban. A megye pedagógusai közül csaknem kilencszázan jelentek meg s hallgatták végig nagy érdeklődéssel Orbán Lászlónak az MSZMP Központi Bizottsága, a művelődési osztálya vezetőjének előadását. Orbán László azokról a hatalmas eredményekről beszélt amelyeket kulturális forradalmunk terén 12 év alatt a hibák ellenére elértünk. Részletesen ismertette a helyes marxista álláspontot azokban a vitás kérdésekben, amelyekben ma még az értelmiség - köztük a pedagógusok - nem látnak teljesen tisztán, majd részletesen foglalkozott azzal, hogy a becsületes magyar értelmiségnek hol a helye, hogyan segítheti hazánkban a szocializmus építését. /MTI/

Z tudományos és kulturális

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 18. kiadás 1957. december 22. 18 ór 20 perc

Csucsforgalom vasárnap a debreceni üzletekben

1957. december 22.

Debrecenben vasárnap szinte "tetőzött" a forgalom a város dus árukészlettel rendelkező boltjaiban. Az üzletek az idén különösen nagy karácsonyi forgalmat bonyolítanak le. Az Állami Áruház fennállásának kilenc esztendeje alatt nem árult annyit, mint az idén. Tekintettel a nagy forgalomra nemcsak itt, hanem a Corvin Áruházban is a forgalom tehermentesítésére a raktárhelyiségek felől szükségkijáratot kellett nyitni.

Vasárnap szinte elfogyott a szaloncukor a debreceni boltokban - vasárnap adták el a négyszáznyolcvanadik mázsát. Csokoládéból is már száz mázsán felül tartanak. Karácsonya másfélszer annyi fogyott, mint az elmúlt évben, de ebben - főleg vágott fában - hiány mutatkozik. Ugyancsak kevés a boltokban a műbőr kabát, a tréningruha és a bundadrág.

A legnagyobb forgalmat kötöttárúkból, harisnyából és gyermekjátékokból bonyolították le a debreceni boltok. /MTI/

V e g e



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1957. december 23. 6 óra -- perc

Megszüntetik a rozsdásodást, növelik a műszerek élettartamát a Kalibergyárban

1957. december 23.

A rozsdásodás elhárítása különösen a műszeriparban okoz nagy gondot. A Kalibergyárban, ahol ezredmilliméter pontosságú mérőműszerek készülnek, már régóta foglalkoznak a korrózió-védelemmel, s most újabb eredményt sikerült elérni.

Az üzem műszaki tanácsának javaslatára új technológiát vezettek be. A felületvédelem általános szokásos módja, hogy az alapfémot először rézzel, majd nikkellel és krómmal vonják be. Ez azonban igen költséges, s többszázad milliméterrel vastagítja az anyagot, ami a pontos műszereknél nem engedhető meg.

A gyár dolgozói házilag értékes berendezést készítettek, amelynek segítségével, elektrolitikus úton, közvetlenül az anyagra, krómréteget csapatnak. Az új eljárás feleleltesség teszi a drága rozsdamentes acél felhasználását, s ez egyedül több mint másfélmillió forint megtakarítást jelent egy évben. Ezenkívül a műszerek élettartamát négy- és ötszörösére emelik, s az üzem gyártmányai exportképesobbé válnak.

Jövőre már ezzel az eljárással készítik a rozsdamentes műszereket. /MTI/

Bányászfilmek a nemzetközi műszaki filmfesztiválon

1957. december 23.

Jugoszláviában a jövő év februárjában nemzetközi tudományos és műszaki filmfesztivál lesz. A fesztiválon magyar filmek is résztvesznek. A Művelődésügyi Minisztérium Filmfőigazgatósága a Bányászfilmszolgálat két filmjét, az F-4- s fejtő és rakodógépet, valamint a nullszekundumos robbantást bemutató filmeket is benevezte a fesztiválra. /MTI/
